

У тыла передышки нет

Работа по сбору гуманитарной помощи для участников специальной военной операции не останавливается ни на день. Крепкий, надёжный тыл — мощная поддержка для бойцов, и материальная, и моральная. В Шелехове передать необходимые вещи на передовую можно через волонтерские объединения, а также КДЦ «Очаг».

«С трепетом относятся к поддержке»

— Штурмовики, морпехи, артиллеристы, танкисты, медики, работающие в госпиталях, — Елена перечисляет бойцов, которым была доставлена гуманитарная помощь, собранная группой «Всё для Победы» при храме святых апостолов Петра и Павла. — Отpravку делаем каждый месяц, груз в среднем выходит на 180-220 килограммов, зависит, конечно, от содержимого. Первоочередные потребности — техническое оснащение, то есть специальные приборы, устройства, инструменты, оборудование, также медикаменты, одежда.

За время работы группы налажена связь с бойцами, от них активисты Елена Берсенёва и Анастасия Филиппова получают запросы. Женщины признаются: каждый раз, когда видят списки, сердце замирает. Закрывать все позиции на сотни тысяч рублей тяжело, но выполнить просьбы парней стараются по максимуму. Благодаря неравнодушным жителям, которые не остаются в стороне, все вместе справляются с нелёгкой задачей. Груз транспортной компанией доставляют в приграничные населённые пункты, откуда местные волонтеры переправляют его за ленту адресатам. Звучит просто, но трудности остаются за кадром, как и кропотливая, трудоёмкая работа Анастасии, отвечающей за сбор денежных пожертвований, расчёты, закупки, отчётность. Однако, замечают напарницы, это мелочи, ведь бойцам на войне во сто крат тяжелее.

— Представьте, что приходится выдерживать ребятам там. В июне, когда ВСУ была подорвана Каховская ГЭС, наши морпехи оказались в зоне бедствия, — рассказывает Елена. — Большая вода хлынула ночью, блиндажи были полностью затоплены. Сами парни эвакуации ждали под огнём противника, в воде по шею. Собрали для них необходимые вещи, потому что практически ничего не уцелело, положили заодно икону.

Помогает группа по возможности также добровольцам, отправляющимся в зону СВО, и бойцам, возвращающимся из отпуска на фронт. Недавно «подгрузили» (так это называется на языке волонтеров) медикаментами и тактическими аптечками шелеховцев с позывными Художник и Боцман, которые эвакуируют раненых с поля боя. Через земляков удаётся узнать местонахождение и наладить контакты с шелеховскими бойцами — это облегчает организацию адресной доставки гумпомощи. Но волонтеры подчёркивают: на передовой все — свои, и неважно откуда.

— Время от времени проводим с ребятами «переключку», чтобы узнать, у кого как дела, обстановка, живы ли, — говорит Елена. — Когда есть потери, это больно... Парни всегда с теплотой благодарят всех, кто оказывает помощь. Немного словны и искренни. Удивляет то, насколько они скромные и с каким трепетом относятся к поддержке, которую получают. Для ребят очень важно, что здесь о них не забывают.

На этой неделе группа отправила гуманитарный груз для пехоты, разведчиков, десантно-штурмовых бригад на запорожском и



Шелеховские бойцы, получившие гумпомощь, передают привет землякам



херсонском направлении. В списке — коллиматоры, генераторы, бензопилы, палатки, медикаменты. Как только закрывается очередной сбор, сразу начинается новый — это непрерывный процесс. У тыла передышки нет.

Внести денежное пожертвование на гуманитарную помощь можно по номеру телефона 89021729020 (Анастасия Александровна Ф.) с обязательной пометкой: «Дар».

Кроме того, самостоятельно можно передать в свечную лавку храма (ежедневно с 9:00 до 20:00, с подписью «Для фронта») то, что требуется постоянно: носки х/б, средства личной гигиены, влажные полотенца; перевязочный материал; чай, кофе, сладости; для госпиталей: постельное бельё (новое или б/у, но в хорошем состоянии), одноразовые пелёнки, подгузники для взрослых, трости, костыли.

Волонтеры будут рады сотрудничеству с трудовыми коллективами, индивидуальными предпринимателями, желающими поддержать наших бойцов.

За дополнительной информацией обращаться по тел.: 89501419858 (Елена), 89021729020 (Анастасия).

Особый спрос на маскети

«150 кв. м дошли до передовой!»

«Сегодня утром передали десяти добровольцам воду, продукты, носки, бельё, средства гигиены. Ребята приехали из Зимы на распределительный пункт в Шелехове».

«Нам пришёл ответ от шелеховцев, которым направляли гуманитарную помощь: «Спасибо за гуманитарку! Ребята меня, как командира, просили передать большое спасибо!».

«Сегодня мы отправили груз ребятам... 6 маскировочных сетей, 3 «кикиморы» и 16 различных коробок. Общий вес груза — 358,4 кг. Самой тяжёлой была коробка с 30-ю аптечками».

Подобные сообщения в чате группы «Добро без границ» всегда греют душу. Работа идёт, есть результаты и обратная связь от бойцов.



Вместе с волонтерами жители помогают мобилизованным и добровольцам. В августе, например, для земляков, ушедших на спецоперацию, отправили тактические аптечки, бензопилы, наборы инструментов, средства личной гигиены, одежду, в том числе камуфляжную форму, маскети и не только. Вещи в основном закупают, что-то приносят в дар жители, а, например, бельё, балаклавы шьют мастерицы.

Большим спросом пользуются маскировочные сети, изготавливаемые участниками группы. Плетут они также индивидуальные маскировочные костюмы, так называемые «кикиморы». С февраля активисты изготовили более 1500 кв. м маскировки. Присоединиться к этому делу могут все желающие. Опытные волонтеры обучат новичков необходимым навыкам. Найдётся занятие по силам и для взрослых, и для детей: делать основы, оплетать их, нарезать ленты, мастерить «жучков». В Шелехове волонтеры встречаются по будням в ДК «Металлург». Кроме того, пункты плетения маскестей есть в Большом Луге, Олхе, Мотях. **Подробную информацию об этом можно получить у куратора Елены Чуйкиной, тел. 89832459319.**

Всегда нужны бойцам ниже белье, футболки, носки, пауэрбанки, питьевая вода, сигареты, зажигалки, станки для бритья, походные газовые плитки и баллоны к ним, аптечки и многое другое.



Очередная маскировочная сеть уже помогает нашим бойцам на передовой



Доставка груза, собранного жителями Шелеховского района, для госпиталя на херсонском направлении

В городе и поселениях района у группы действует несколько пунктов приёма гумпомощи:

1) г. Шелехов:

□ Дом быта в 4 м/р, каб. 172;

□ парикмахерская «Ольга»: 4 м/р, пристрой к дому № 3 (предварительно звонить по тел. 89953243431);

□ 1 м/р, дом 15, подъезд 1 (предварительно звонить по тел. 89041515826);

□ 20 квартал, ФСК «Шелехов», одноэтажное административное здание перед стадионом «Строитель», с 9 до 17 часов (предварительно звонить по тел. 89501262418);

2) с. Баклаши, пер. Фермерский, 6: заезд по ул. Рабочей до дома 14а, за ним поворот в переулок (предварительно звонить по тел.: 89025681233, 89641008422, 89501413247);

3) с. Моты, библиотека: пер. Солнечный, 8;

4) п. Большой Луг, кафе «Одноклассники»: ул. Привокзальная, 9.

Вещи принимаются в пакетах, коробках с подписью: «Добро без границ» (плюс указать, от кого).

Денежные переводы осуществляются по номеру телефона 89086688430 (Любовь Владимировна П.) с обязательной пометкой: «Дар для фронта».

По возникшим вопросам можно обратиться по тел. 89041515826 (Ирина).

Письма, которые согревают

Продолжается сбор гуманитарной помощи и в культурно-досуговом центре «Очаг». Сюда жители приносят одежду, средства гигиены, продукты, медикаменты и пр.; рукодельницы передают вязаные вещи. Часть гумпомощи планируется отправить жителям Донбасса, оказавшимся в трудной ситуации.

По-прежнему актуальны детские письма и рисунки со словами поддержки, добрыми пожеланиями бойцам. Такие весточки помогают поддерживать боевой дух военнослужащих, согревают.

Помимо этого в центре формируют посылки для госпиталя в Иркутске, где необходимы новые футболки, майки, трико, нижнее бельё.

Денежные пожертвования на нужды фронта в «Очаге» принимают наличными.

Пункт сбора гумпомощи работает в главном помещении КДЦ по адресу: м/р Привокзальный, д. 11а, с понедельника по субботу с 9:00 до 20:00, тел. 2-73-07.

С 21 августа будет открыт пункт на ул. Олхинской, 2, со вторника по субботу с 10:00 до 19:00, тел. 5-90-20; с 1 сентября — пункт в «Русской избе»: 1 м/р, д. 34 (с торца справа), со вторника по субботу с 12:00 до 21:00, тел. 5-10-63.

Ксения ПЕТРОВА
Фото предоставлено группой «Добро без границ» и «Всё для Победы»



Коллиматорный прицел